

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Голиковой Светланы Николаевны**
«Иммиграционная политика и иммигранты в Федеративной республике
Германия (1955–2016 гг.)», представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история
(новейшая история Европы и Америки)

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения, поскольку миграция оказывает значительное влияние на глобальную политическую и социально-экономическую ситуацию, и особенно в тех странах, которые испытывают давление иммиграционных потоков, где миграционная сфера является одной из составляющих национальной политики, как, например, в ФРГ. Для повышения эффективности управления иммиграционными процессами одной из актуальных задач для германского правительства становится усовершенствование нормативной правовой базы, регулирующей иммиграционные отношения, и, в целом, системы государственного управления миграционной сферой. С.Н. Голикова в своей работе исследует эти аспекты немецкой иммиграционной политики, а также анализирует процессы адаптации переселенцев к немецкому обществу и реакцию немецкой общественности на возникший в стране иммиграционный кризис. Данная работа, судя по автореферату, представляет собой оригинальное историческое исследование и имеет несомненное теоретическое и научно-практическое значение.

Диссертация обобщает результаты предшествующих исследований, демонстрирует знакомство автора с историографическим материалом. В автореферате соискатель четко формулирует актуальность темы исследования, обозначает объект и предмет своего изучения, убедительно обосновывает территориальные и хронологические рамки диссертации.

С учетом историографической ситуации автор ставит перед собой цель комплексно изучить немецкую иммиграционную политику и особенности включения иммигрантов в принимающее общество с учетом современных реалий (евроинтеграция, глобализация, иммиграционный кризис). В

соответствии с этой установкой соискатель формулирует задачи диссертации: охарактеризовать государственно-правовые основы иммиграционной политики ФРГ; проанализировать особенности социокультурной интеграции и адаптации иммигрантов в ФРГ; исследовать реакцию немецкой общественности на иммиграцию и перспективы иммиграционных процессов в ФРГ.

Автореферат диссертации демонстрирует использование соискателем различных источников – актов международных организаций, законодательства ФРГ, статистических данных и др. Заслугой автора является обширное использование статистической информации немецких официальных ведомств.

Автореферат диссертационного исследования дает полноценное представление о внутренней структуре работы, основных вопросах, которые в ней рассматриваются и результатах, полученных в соответствии с поставленными задачами.

Содержание авторефера указывает на то, что диссертация С.Н. Голиковой является научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям ВАК Российской Федерации о присуждении научных степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история (новейшая история Европы и Америки).

18 сентября 2017 г.

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры истории
КГУ им. К.Э. Циолковского

Курков В.В.

Подпись Куркова В.В. заверяю

Сведения о лице, направившем отзыв.

Ф.И.О. Курков Владимир Вячеславович, научная специальность 07.00.03 – всеобщая история, почтовый адрес: 248021, г. Калуга, у. Московская, д. 236, кв. 9, тел. 59-05-39, e-mail: vkyrkov@gmail.com